

“第一书记”帮扶暖民心 送面锦旗表心意

刘和平为东沟村村民办实事、做好事,村民自办晚会欢送好书记

村民自办元宵晚会,送别咱们的好书记

当天晚上,这场“精准扶贫,共奔小康”主题元宵喜乐会拉开了帷幕,东沟村村民把精准扶贫政策、帮扶项目及脱贫成果编成文艺节目,通过戏曲、小品、歌舞和有奖竞猜等形式大力宣传精准扶贫政策,丰富了群众的文化生活,深受观众喜爱。

元宵喜乐会持续了3个多小时,期间既有梨园春擂主的精彩表演,还有群众自编自演的节目。郑州市高新区领导以及派驻的第一书记,荥阳市法院领导以及派驻的第一书

记,环翠峪管委领导和东沟村群众参加了元宵喜乐会。

整台晚会节目精彩纷呈,高潮迭起,充满了喜庆吉祥、昂扬向上的气氛。其中欢送高新区原驻东沟村第一书记刘和平仪式赢得了全场群众的喝彩,将整场晚会推向了高潮。仪式中,由东沟村支部书记鲁明献代表东沟村群众向第一书记刘和平赠送锦旗,锦旗上书“精准扶贫办实事,心系百姓解民忧”几个大字,表达了东沟村人民对高新区近年来所做好事、实事的感谢。

11名党员主动和贫困户结成帮扶对子

“在东沟有农户245户798人,党员51人,村干部5人,贫困户11户22人……”刘和平谈起东沟村,如数家珍。2015年9月23日,环翠峪景区东沟村党支部接到一张普通的党员组织关系接转介绍信:郑州市高新区农委副主任、现任环翠峪景区东沟村第一书记刘和平。从这一天起,刘和平吃住住在村。

为真正掌握清楚东沟村贫困户的实际情况,刘和平白天和东沟村脱贫攻坚责任组成员一起入户调查,晚上核对数据、填写表格,常常工作到深夜,最长的时候连续一个多月没回家。

自上任第一天起,刘和平就拿着本子走遍田间地头,走进每一家农户,问人口,问收入,问困难。经过调查,他发现并总结出了全村的致贫原因和发展优势。

在他的带领下,党员精神

面貌得到了改变,在景区党委组织的“共走脱贫路,架起连心桥”活动中,11名党员主动和11户贫困户结成了帮扶对子。

为确保全村11户22名贫困户得到精准帮扶,刘和平和帮扶责任人一起逐户对照产业到户增收、政府兜底脱贫等帮扶政策,为贫困户量身定制帮扶计划。

为使东沟村群众有稳定的产业增收渠道,刘和平协调6000棵核桃树苗向村民免费发放。当了解到上沟组饮用水管年久失修、114人吃水困难,刘和平立即驱车到市区购买水管、配件,挖沟安装,引水到户。

刘和平心系每一户村民:助村民王法家养400只鸡,给11户村民送去了电风扇和收音机……

一件件看似微不足道的小事,群众看在眼里;一桩桩暖人心窝的实事,群众记在心上。

3月1日晚,环翠峪管委会2018元宵节喜乐会在东沟村举办,东沟村群众用一台自编自演的晚会送别高新区驻村第一书记刘和平。

“驻村干部到,温暖入村来。村里变化大,群众乐起来……”这是荥阳市环翠峪管委会东沟村村民自编的顺口溜。在这里,郑州高新区的刘和平和他的工作组正在上演着现实版的《马向阳下乡记》,他们以积极的工作态度给东沟村创造着一个又一个惊喜,创造了东沟村一个又一个第一。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图



自来水管道升级



向刘和平赠送锦旗

第一书记为荥阳东沟村送去了N多个“第一”

“撸起袖子抓党建,扑下身子促脱贫。”这是刘和平在“红色环翠峪”微信群里和其他党员交流时用得最多的一句话。

刘和平以“做合格党员”的标准严格要求自己 and 同志们,坚持每周组织召开一次两委班子会,每季度上一堂党课。同时规范了便民服务室、矛盾调处室,健全了村干部坐班值守各项制度,大大提高了办事效率。“办事随时能找到人。”群众为他竖起了大拇指。

了解到留守老人出行、就医不方便,刘和平积极联系医疗机构进村开展免费义诊活动。2016年8月5日,郑州医美集团捐赠价值56万元的康复理疗设备,这是东沟村有史以来单笔接受社会捐赠数额最大的一笔。据了解,因病致贫是目前贫困地区的突出问题,这些医疗康复器械必将为东沟村群众的身体健康带来帮助。村民们在期待着捐赠的医疗器械给他们带来健康的同时,也充满了感恩之情,感谢集团给他们的捐赠。

为了丰富东沟村群众精神文化生活,刘和平多方协调,2016年10月26日,河南浩翔科技股份有限公司的工作人员来东沟村帮扶,“浩翔科技”捐赠的28万元的音视频设备将为该村装备一个“多媒体广场”。东沟村是省级贫困村,郑州高新区的扶贫联系点,山里村民

的业余文化生活非常匮乏,更购买不起专业的设备,河南浩翔科技股份有限公司是一家专做计算机系统集成,建筑智能化系统集成,舞台灯光音响系统集成,视频会议系统集成,公共广播系统集成的研究、开发及工程设计公司,在了解村民的情况后,公司董事长高凤女士当即拍板,以公司捐赠的形式为东沟村建设一家“多媒体广场”。音视频系统实现了村民足不出户就能看电影、看戏、看新闻等娱乐活动,使村民们的生活变得更加丰富多彩。

东沟村是省级贫困村,据了解,因病致贫是目前贫困地区的突出问题。刘和平得知解放军一五三医院在医院周边地区开展“进百村大型健康义诊活动”,就积极与一五三医院沟通商谈,最终该院派出由10多名专家组成的医疗团队来到这个小山村,2017年4月6日,解放军第一五三医院的医护人员来到东沟村开展健康义诊活动。当天来接受义诊的村民就有80多人。

2017年夏天,刘和平了解到东沟村劳动力紧缺带来的“三夏难”问题后,就积极打报告写申请,在高新区管委会的支持和帮助下,筹措10万元为东沟村购买了联合收割机。同时还动员驻村党群干部成立了东沟村志愿服务队,主动投

身到东沟村夏收工作中。

两年来,高新区党工委、管委会作为工作队及驻村“第一书记”的坚强后盾,经刘和平的手,累计投入扶贫资金297万元用于桥梁改造、自来水改造、党建信息平台升级……群众对驻村工作队的成绩非常满意,充分肯定。

村民王新发家养鸡场简易,养殖条件较差。为了提高效益,刘和平与驻村工作队研究决定,建设现代化鸡圈和鸡舍,已达到规模养殖能力,起到了模范引领的作用。

村民张小山家的房子漏雨了,他挂在心上,在党支部会议上与大家讨论修缮安置方案。

“你去过俺家,你认识俺爸……”一个6岁模样的小男孩走上前来同刘和平打招呼。就要离开了,再关切地问一问孩子上学的事,摸一摸孩子的脑袋。在东沟村,记者看到上至七八十岁的老人,下至五六岁的孩童都喜欢与刘和平打招呼。

两年来,刘和平与东沟村贫困户结下了血浓于水的亲情。在高新区管委会的支持引领下,在他的勤奋努力下,充分发挥村民的内在动力,11户贫困户22人的物资条件生活质量有了明显提高,直接提升了他们的幸福感、归属感和成就感。



刘和平(右一)三夏麦收忙



刘和平(右一)走访农户

